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Referitor la întrebarea/interpeiarea dvs. privind “Stadiu de implementare al 
Campaniei anuale de vaccinare antigripală gratuită”, vă comunicăm următoarele:

Organizația Mondială a Sănătății a avertizat că pericolul unei pandemii de gripă este 
prezent în permanență și de aceea toate stalele trebuie să fie vigilente și pregătite, întrucât 
costul unei epidemii majore de gripă depășește cu mult prețul prevenirii. Vaccinarea poate 
preveni unele decese, iar OMS recomandă vaccinarea anuală a categoriilor care prezintă 
cel mai mare risc - precum personalul sanitar, persoanele în vârstă sau pacienții cronici.

OMS a lansat un plan pentru combaterea gripei, aprobat de țara noastră și considerat 
cel mai extins de până acum, pentru că include măsuri pentru a proteja cât mai mult 
populația de epidemiile sezoniere de gripă, dar și pentru pregătirea în cazul unei noi 
pandemii. Iar pregătirile în sectorul sănătății acoperă mai multe aspect, care țin de:

- schimbul de informații între statele membre cu privire la principiile naționale care 
stau la baza planificării (printre altele, regruparea informațiilor cu privire la activitățile și 
asistența prevăzute);

- punerea în comun a resurselor destinate investigațiilor epidemiologice și de 
laborator;

- consolidarea procedurilor de transfer al pacienților între statele membre;
- instituirea unor proceduri de izolare;
- dezvoltarea unor noi medicamente și servicii medicale. În acest domeniu, trebuie 

să se depună eforturi la nivelul întregii UE pentru a garanta accesul echitabil la 
medicamentele de bază și pentru a asigura constituirea unor rezerve adecvate de 
medicamente.

Este necesară, de asemenea, o strategie comunitară pentru dezvoltarea și producția 
de medicamente prioritare utilizabile în cazul principalelor amenințări la adresa sănătății. 
Comisia europeană a luat deja o serie de inițiative menite să asigure disponibilitatea 
medicamentelor antivirale și a vaccinurilor în cazul unei pandemii de gripă.

Ministerul Sănătății, prin specialiștii săi și prin intermediul unităților subordonate, 
a luat toate măsurile de prevenire a unui număr mare de îmbolnăviri și/sau decese datorate 
prezenței celor două virusuri. În acest sens, Ministerul va demara campanii de promovare, 
informare și conștientizare a populației cu privire la beneficiile vaccinării împotriva gripei 
sezoniere. Anul trecut, Ministerul Sănătății a derulat ample campanii de informare si 
conștientizare a populației cu privire la beneficiile vaccinării antigripale, începând cu luna 
septembrie. Pentru sezonul gripal 2020-2021, continuăm campaniile de informare a 
populației cu privire la importanța prevenirii infecției gripale, atât la nivelul cabinetelor 
medicilor de familie, cât și în farmacii, spitale, policlinici, centre medicale și cabinete
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medicale ale societăților comerciale, clădiri de birouri. Suplimentar, pentru sezonul 2020
2021, intenționăm să derulăm o aplicație digitală cu cod QR, care să facă ușor accesibile 
publicului larg datele epidemiologice regionale publicate de INSP.

În vedere contextul epidemiologie actual, Ministerul Sănătății a inițiat demersurile 
pentru achiziționarea vaccinului gripal sezonier în cantitate totală de 2.970.000 doze 
vaccin pentru sezonul epidemic 2020 - 2021, o cantitate dublă față de sezonul epidemic 
anterior, încă din luna septembrie a acestui an.

Până la data prezentei, au fost achiziționate trei tranșe de vaccin gripal, prima tranșă 
în cantitate de 330.000 doze vaccin au fost livrate începând cu data de 15.09.2020 la 
direcțiile de sănătate publică județene și a municipiului București fiind destinate pentru 
vaccinarea gratuită cu preponderență a personalului medico-sanitar atât din spitale cât și 
din unitățile sanitare ambulatorii, salariați ai instituțiilor de ocrotire (copii sau bătrâni), 
gravide, copii cu vârste între 3-5 ani, persoane cu vârsta peste 65 de ani, precum și alte 
persoane aflate în grupele de risc.

A doua tranșă de vaccin gripal în cantitate de 70.000 doze vaccin a fost livrată 
începând cu data de 18.09.2020 la direcțiile de sănătate publică județene și a municipiului 
București care au distribuit vaccinul către medicii de familie și a fost destinată pentru 
vaccinarea gratuită a copiilor cu vârste între 6 luni și 3 ani.

A treia tranșă de vaccin în cantitate de 500.000 de doze a fost distribuită începând 
cu data de 19.10.2020 către medicii de familie prin direcțiile de sănătate publicăjudețene 
și a municipiului București pentru vaccinarea tuturor persoanelor eligibile și care sunt 
incluse în grupele de risc stabilite de către Organizația Mondială a Sănătății.

De asemenea, vă comunicăm faptul că în următoarea perioadă vor fi livrate și restul 
tranșelor de vaccin gripal astfel încât să se asigure vaccinarea gratuită a unui număr cât 
mai mare de persoane atât cele incluse în grupele de risc cât și alte persoane care doresc 
să se vaccineze.

Livrarea vaccinului în farmacii intră în atribuțiile furnizorilor de vaccin, în 
conformitate cu prevederile legale în vigoare. Ministerul Sănătății achiziționează vaccinul 
gripal pentru vaccinarea gratuită a populației în cadrul Programului Național de Vaccinare.

Cu deosebită considerație, ^

SECRETAR IDE STAT 
CIPRIAN BOGDAN

Senatul României
Doamnei senator Silvia Dinică
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